

ОТЗЫВ

научного руководителя, заведующего кафедрой педагогики Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых (ВлГУ), доктора педагогических наук, профессора Селиверстовой Елены Николаевны о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования Харитоновой Наталье Игоревне

Н.И. Харитонова поступила в очную аспирантуру ВлГУ в 2019 г. после окончания магистратуры на кафедре педагогики ВлГУ по направлению 44.04.01 – Педагогическое образование, программа «Педагогическая инноватика». Блестяще защищенная Н.И. Харитоновой магистерская выпускная квалификационная работа фактически представляла собой достаточно весомый задел по теме последующего кандидатского диссертационного исследования.

С 2019 г. по 2022 г. Наталья Игоревна Харитонова обучалась в очной аспирантуре на кафедре педагогики ВлГУ. В процессе работы над диссертацией Н.И. Харитонова показала себя вдумчивым, ответственным и неравнодушным исследователем, способным грамотно формулировать и успешно решать теоретические и практико-ориентированные задачи, связанные с изучаемой проблемой. За время подготовки диссертации Н.И. Харитоновой удалось накопить достаточный опыт исследовательской работы в области изучения педагогической проблематики, вполне овладеть культурой дидактического поиска и освоить методологический, теоретический и технологический аппарат научной педагогической деятельности. Н.И. Харитонова обладает важным для дидактического поиска умением переводить исследуемые дидактические явления в плоскость их методического осмысления, что создает крайне благоприятные условия для проведения экспериментальной работы иенной убедительности получаемых научных выводов и обобщений.

Свою исследовательскую работу Н.И. Харитонова успешно сочетает с практической педагогической деятельностью в качестве учителя математики в МБОУ «Боголюбовская СОШ им. чемпионки мира по шахматам Е.И. Быковой» Сузdalского района Владимирской области в должности учителя, а с 2022-2023 учебного года и на кафедре педагогики Педагогического института ВлГУ в должности старшего преподавателя. За время обучения в аспирантуре Н.И. Харитонова смогла стать мамой двух детей, что не помешало в ее исследовательской деятельности, а лишь повлекло некоторое объективное увеличение сроков завершения работы над текстом диссертации.

Основное содержание диссертационной работы прошло успешную апробацию на международных, всероссийских и внутриуниверситетских

научных и научно-практических конференциях, представлено в публикациях в ведущих рецензируемых журналах, а также внедрено в практику учебного процесса ряда городских и сельских школ Владимирской области.

Настойчивость и целеустремленность в достижении поставленных целей, ярко проявлявшиеся на всех этапах работы над диссертационным исследованием, инициативность и ответственность в принятии исследовательских решений, системный характер сбора, обработки и интерпретации научных данных, исследовательское вдохновение и работоспособность дают основание характеризовать Н.И. Харитонову как педагога-исследователя с высоким уровнем теоретической и практической подготовленности.

Кандидатская диссертация Н.И. Харитоновой является завершенной научной работой, имеющей научную новизну, обладающей теоретической и практической значимостью полученных результатов.

Полагаю, что диссертация Натальи Игоревны Харитоновой «Предметный кружок дополнительного образования как педагогическое средство формирования у школьников субъектного опыта познания в условиях общеобразовательной организации» безусловно может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присвоения ей степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

Селиверстова Елена Николаевна

доктор педагогических наук, профессор

ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ)

заведующий кафедрой педагогики

14.04.2025

Е.Н. Селиверстова



Сведения о научном руководителе: Селиверстова Елена Николаевна, доктор педагогических наук (13.00.01), профессор (13.00.01), заведующий кафедрой педагогики ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», 600024, Владимирская область, г. Владимир, проспект Строителей, д. 11, корпус 7, ауд. 221; 8(4922) 33-81-01; eseliver@mail.ru